

STARTECH: V KONKURS ZA PODRŠKU INOVACIJAMA

StarTech program podrške inovacijama deo je šestogodišnjeg projekta koji sprovodi NALED uz podršku kompanije Philip Morris, sa ciljem ubrzanog privrednog rasta i transformacije tradicionalne ekonomije u digitalnu, izvozno orijentisanu ekonomiju zasnovanu na znanju i inovacijama.

Nakon četiri uspešno realizovana ciklusa, tokom kojih je podrška bila usmerena kako na inovacije u ranoj fazi razvoja, tako i na naprednije projekte, StarTech nastavlja aktivnosti sa fokusom na ideje i poslovne modele koji imaju visok potencijal za izlazak na domaća i strana tržišta.

Od **1. aprila do 15. maja 2025. godine**, otvoren je peti konkurs za podršku inovacijama. Preduzetnici, mikro, mala i srednja preduzeća, kao i neformalni timovi, mogu da konkurišu za bespovratna sredstva u vrednosti **do 50.000 dolara** kako bi unapredili i plasirali svoje inovativne proizvode i usluge.

Grantom se može finansirati razvoj, implementacija ili komercijalizacija inovacija kroz primenu novih ili značajno unapređenih proizvoda/usluga, procesa, marketinga ili poslovnih metoda. Projekti koji dolaze sa naučnoistraživačkog instituta, akademske institucije ili univerziteta, i/ili koji su rezultat saradnje sa ovim institucijama imaće prednost prilikom evaluacije predloga projekta.

Za sve kandidate kojima je potrebna pomoć u formulisanju biznis plana, kao ključnog dela aplikacije, obezbeđena je stručna podrška.

USLOVI UČEŠĆA

FINANSIJSKA PODRŠKA STARTAPIMA I TIMOVIMA SA INOVATIVNIM IDEJAMA

- **Korisnici:** Mikro, mala i srednja preduzeća registrovana od 1. januara 2016. godine, sa većinskim domaćim privatnim vlasništvom, kao i neformalni timovi čiji članovi imaju državljanstvo Republike Srbije (uz obavezu registracije pravnog lica pre potpisivanja ugovora).
- **Namena grantova:** Zrela faza razvoja, aktivnosti čiji je cilj razvoj MVPa, implementacija i/ili komercijalizacija inovacije.
- **Vrednost grantova:** Do **50.000 dolara**, uz obavezno učešće korisnika (minimum 20% za MMSPP i 10% za timove).

o

STRUČNA PODRŠKA

Potencijalni kandidati mogu se prijaviti i za stručnu podršku u pripremi biznis plana popunjavanjem online formulara najkasnije do **23. aprila 2025. godine do 18.00 časova**, putem sajta www.startech.org.rs.

Za sva dodatna pitanja, kandidati mogu kontaktirati tim StarTech-a:

✉ info@startech.org.rs | ☎ 0800 000020

PRIJAVE

Prijave se podnose **isključivo online**, putem formulara dostupnog na sajtu, najkasnije do **15. maja 2025. godine do 18.00 časova**. Kompletna projektna dokumentacija dostupna je na stranici: www.startech.org.rs/konkurs2025.

Indikativni vremenski okvir javnog poziva

Postupak	Vremenski okvir
Organizacija info dana	april 2025.
Rok za podnošenje prijave za stručnu podršku	23. april 2025. do 18.00č po lokalnom vremenu
Rok za podnošenje aplikacije	15. maj 2025. do 18.00č po lokalnom vremenu
Administrativna provera svih prijava	sredina juna 2025.
Odabir uže selekcije kandidata	sredina jula 2025.
Terenska poseta kandidatima u užoj selekciji	jul / avgust 2025.
Završni pitching	septembar 2025.
Odluka o finansiranju	oktobar 2025.

POP-UP EXPORT HUB NIŠ

U okviru druge faze StarTech programa, startapima koji žele da izađu na strana tržišta, na raspolaganju je i podrška u okviru Pop-up Export Huba u Nišu. Inovativnim preduzećima na raspolaganju su neophodni alati, znanja i veštine za uspešnu ekspanziju inostranih tržišta poput savetodavnih aktivnosti, mentoringa, specifičnih informacija o konkretnim tržištima, analize tržišta i slično.

Pregled podržanih projekata u proteklih pet ciklusa

- **Preko 900 prijava**, od čega čak **270 prijava podneli su timovi u osnivanju**. Najveći broj prijava dolazi iz Beograda, Novog Sada i Niša, a oko **80% aplikacija usmereno je na razvoj inovacija**, dok se ostatak odnosi na digitalnu transformaciju ili kombinaciju oba aspekta.
- **Podržano 99 projekta** kroz četiri ciklusa dodele bespovratnih sredstava, ukupne vrednosti od oko **3,5 miliona USD**. Grantovi su iznosili između 15.000 i 100.000 USD po projektu. Posebno je značajno što je **30% projekata pokrenuto od strane timova koji su registrovali firmu nakon dobijanja granta**.
- **51 inovacija fokusirana je na softver**, dok je u **45 projekata razvijen fizički proizvod**. Samo tri nagrađena projekta bila su isključivo usmerena na digitalnu transformaciju.
- **Čak 35 projekata koristi veštačku inteligenciju i mašinsko učenje**, a najzastupljenije oblasti su: Mašinstvo i elektronika, Poljoprivreda i prehrambena industrija, MedTech, BioTech, zaštita životne sredine. Među najuspešnijim projektima nalaze se: **Simultani prevod na znakovni jezik, mobilni CT skener, AI platforma za HR, uređaji za rehabilitaciju kod neuroloških oboljenja, softveri za preciznu poljoprivredu, probiotik za dijabetes, suplement protiv helikobakterije, sistemi za prevenciju šumskih požara, sistem za kontinuirano praćenje i nadzor telesne temperature deteta, ERP sistem za preduzetnike i MMSP koji integriše sve aspekte poslovanja**. 25 podržanih projekata realizovali su neformalni timovi koji su kroz StarTech pokrenuli sopstvene biznise, a više od 10 timova dolazi iz akademske zajednice, što predstavlja uspešan primer transfera znanja iz nauke u privredu.
- Grantisti su imali priliku da svoje inovacije predstavljaju na prestižnim međunarodnim događajima kao što su ViennaUp, berlin.hub, Dubai Expo, kao i organizovanim događajima sa domaćim i stranim investitorima u zemlji ostvarivši kontakte za izlazak na strana tržišta, plasman proizvoda i investicije.